
 

 

ATA Nº21/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE OUTUBRO DE 2023. 

Aos 17.10.2023 (dezessete dias do mês de outubro de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito 

horas), realizou-se sessão da Câmara. A Presidente vereadora Geneci A. de Oliveira, cumprimentou a 

todos e convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; ELIANE CIVA; GENECI ALVES DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; 

JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI 

e VALDOMIRO LEMES.  Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: 

REQUERIMENTO Nº38/2023: “Votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de FELICINA 

ANTUNES DE MELLO, ocorrido no dia 03 de outubro de 2023, registrando-se nos anais desta casa”. 

Câmara Municipal de Vereadores. REQUERIMENTO Nº39/2023: “Votos de PROFUNDO PESAR, 

pelo falecimento de VALMOR DIAS DE OLIVEIRA, ocorrido no dia 09 de outubro de 2023, 

registrando-se nos anais desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores. REQUERIMENTO 

N40/2023: “Votos de PROFUNDO PESAR, pelo falecimento de EDUARDO DA SILVA, ocorrido 

no dia 10 de outubro de 2023, registrando-se nos anais desta casa”. Câmara Municipal de Vereadores. 

PROJETO DE LEI Nº041/2023: “Dispõe sobre os pagamentos da Lei 14.434/2022, cria o 

completivo remuneratório aos profissionais da enfermagem e dá outras providências”. Flavio Golin –

Prefeito Municipal. PROJETO DE LEI Nº042/2023: “Estabelece as Diretrizes Orçamentárias para o 

exercício financeiro de 2024 e dá outras providências”. Flavio Golin –Prefeito Municipal. PROJETO 

DE LEI Nº043/2023: “Altera a Lei Municipal nº908, de 21 de dezembro de 2012 e dá outras 

providências”. Flavio Golin –Prefeito Municipal. INDICAÇÃO Nº059/2023: “Recuperação da estrada 

de Linha Fátima, passando por Cerro Azul até Bom Retiro”. Ver. Laurindo Bilini – Bancada PT. 

MOÇÃO Nº10/2023: “Moção de apoio a vida no ventre materno, desde a sua concepção e de repúdio 

à descriminalização do aborto”.  Ver. Aldir Antônio Mulineth – Bancada Progressistas. MOÇÃO 

Nº11/2023: “Moção de apoio endereçara às Presidências da Câmara dos Deputados e ao Senado 

Federal, em apoio às prerrogativas do Poder Legislativo Federal, tendo em vista a usurpação de 

funções em decorrência da apreciação da ADPF 442 pelo Supremo Tribunal Federal”. Bancada 

Progressistas e Bancada PDT. Concedeu a palavra ao senhor vereador ALDIR MULINETH: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar meu abraço 

fraterno as famílias enlutadas, quero me ater a Moção, iniciar minha fala, com uma frase do santo 

Padre João Paulo II, a pessoa eliminada é um ser humano que começa a desabrochar para a vida, isso é 

oque mais de inocente se possa imaginar, sempre deixou clara a posição da Igreja contrario ao aborto e 

dizia ele que muito mais culpado que a mulher que faz o aborto é o homem que se omite ou que a força 

a praticar tal ato e culpado os legisladores e a mídia que difundem essa ideologia da cultura da morte 

como se fosse a solução dos problemas, hoje esta sendo usado a terminologia da descriminalização do 

aborto, quero ler um artigo do santo padre que recorreu a ciência, mas oque entendi do artigo João 

Paulo II dizia que no momento que o ovulo é fecundado já existe uma vida e agora esta sendo dito que 

até a 12º semana a criança não consegue sobreviver fora do útero e portanto a mãe teria o poder sobre 

a vida da criança, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero levar minhas 

condolências as famílias enlutadas, temos Projeto de Lei que vai de encontro a remuneração dos 

profissionais de enfermagem, vai de encontro com a luta desse vereador, nada mais que justo e vai 

somar para eles continuar fazendo o trabalho com excelência, LDO é um vasto Projeto de Lei, onde 



 

 

 

 caberia fazer, quem sabe alguma emenda, mas acredito que esta bem elaborada e foi bem estudada, 

também temos alteração de uma Lei de 2012, as mudanças vão acontecendo e os órgãos de fiscalização 

vem cobrando e assim vamos evitar de responder futuramente, obrigado”. Concedeu a palavra ao 

senhor vereador LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, 

e assistência, de imediato quero mandar meus sentimentos as famílias enlutadas, temos um Projeto de 

Lei sobre o pagamento do Piso salarial da enfermagem, sou favorável acho que já tinha que ter 

acontecido a graças ao deputado Fabiano Conterato isso esta acontecendo, não tem participação do 

Município, mas é um dinheiro que vem da união, não tem a participação do Município, quanto a LDO 

também sou favorável, Projeto de Lei043, também sou favorável, sei que no momento é complicado 

falar de estrada, mas coloquei uma indicação, o vereador é o porta voz do povo e me pediram, quanto a 

Moção quero dizer que sou favorável a vida, minha primeira andança foi num seminário, mas vou me 

manter neutro, isso tem que ser estudado Igreja, comunidade cientifica e eu sou tão pequeno para me 

manifestar nisso, obrigado”. Concedeu a palavra a senhora vereadora NAURA BAPTISTELLA 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, sobre a ordem do dia já 

foi falado, sobre os pesares a gente estende o nosso abraço as famílias enlutadas, Projetos de Lei, mais 

que justo o Piso salarial da enfermagem, Projeto de Lei da LDO, sou favorável, indicação também e 

sobre as Moções que levam ao mesmo tema quero dizer que a gente é parceiro em prol da vida, 

acredito que ninguém é a favor da morte, principalmente a um ser indefeso, como quando é praticado o 

aborto, a gente defende a vida, mas quanto a nota de repudio a gente decidiu juntamente com o partido, 

para não se posicionar nem a favor e nem contra, acredito que ninguém seja contra a vida, então em 

hipótese alguma somos favorável ao aborto, obrigado”. Passou a votação da matéria: Projetos de Lei 

nº041, 042 e 043; Aprovados por unanimidade. Moção nº10/2023; Aprovada por maioria com 

abstenção. Moção nº11/2023; Aprovada por unanimidade com abstenção. Indicação nº059/2023; 

deferida de Pleno. Requerimentos nº38, 39 e 40/2023; Deferidos de Pleno. Ata nº20/2023; 

Aprovada por unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor vereador JULIANO MALACARNE: 

“Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, levo meus votos de 

Profundo Pesar a todas as famílias enlutadas, sobre o Projeto da complementação remuneratória a 

esses profissionais da saúde, parabéns Prefeito, essas pessoas merecem, demais Projetos sou favorável, 

indicação também, Moções eu sou contra a essa atitude, não sou pequeno para tomar uma atitude e 

quem são eles para tirar uma vida e isso acho que não pode acontecer e temos que pedir a nossos 

deputados para que não aprovem essa Lei, quero também dar os parabéns ao Prefeito e sua equipe, 

pelos Projetos, agora liberaram um recurso para a aquisição de um Trator, parabéns ao senador que nos 

atende nessa demanda, também os calçamentos que já foram iniciados e continuem no rumo certo que 

as coisas estão encaminhadas”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Absteve-

se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador LAURINDO BILINI: “Absteve-se”. Concedeu a palavra 

ao senhor vereador MARCIO TREMEA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, 

imprensa, e assistência, de imediato deixo meus pêsames as famílias enlutadas e sobre a questão 

levantada aqui, a gente tem que ter posicionamento, nós na faculdade de direito não podemos legislar, 

só julgar, de cada dez, sete brasileiro é contra a liberação do aborto, liberação das drogas também, 

parabéns colega Aldir, Juliano também, a posição da nossa bancada é unanime, já tem a Lei contra o 

aborto esse ato de violência, então somos contra, admiro os colegas que tem posição formada, até fiz 

um texto, hoje se comemora o dia da agricultura é nossa segurança alimentar de todo o Planeta, 

parabéns ao senador Heinze, temos o dia muito importante que passamos dia 15, professor Aldir,  



 

 

 

professora Naura, professor Jaques, eu desde a faculdade, sou um defensor do direito e os professores 

são os pilares do mundo, vou deixar um trecho bíblico... ensinar não é fácil, parabéns aos professores, 

nossos segundos pais e quero dar os parabéns ao secretario Claudio a chuva destruiu muitas estradas, 

bueiros, mas vão ser recuperados, obrigado”. Convidou todos para a próxima sessão ordinária, que será 

realizada no dia 07 de novembro, do corrente ano, às 18:00 horas, agradeceu a presença de todos e com 

as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente sessão, da qual eu assessor da Câmara, 

lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada pelos senhores vereadores. 


